

以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴

冯颜利

牢记初心使命 坚定理想信念 践行党的宗旨 永远保持同人民群众的血肉联系 始终同人民想在一起、干在一起 风雨同舟、同甘共苦 继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力 努力为党和人民争取更大光荣!

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记庄严宣告:经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。值此重大历史节点,以习近平同志为核心的党中央向全体中国共产党员发出号召:牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!这必将有力激励和引领全体共产党员努力奋进、接续奋斗,中华民族必将以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。1840年鸦片战争以后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。中国共产党在此危难之际诞生,可谓是应时代之需、民族之望、人民之想。100年来,中国共产党团结带领中国人民创造了新民主主义革命的伟大成就、社会主义革命和建设的伟大成就、改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就、新时代中国特色社会主义的伟大成就。这一系列伟大成就的目标指向都可归结于实现中华民族伟大复兴,这些伟大成就必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册!新征程上,我们必须以旺盛的斗志贯彻新发展理念,构建新发展格局,积极回应党中央发出的动员令和号召,在新发展阶段取得更加辉煌的成就。

代以来180多年的历史、中国共产党成立以来100年的历史、中华人民共和国成立以来70多年的历史都充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。办好中国的事情,关键在党。历史一再证明:中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。中国共产党的坚强领导是实现中华民族伟大复兴的根本政治保证,只有强大的中国共产党才能团结最广大人民群众、凝聚起亿万人民的磅礴力量。

新征程上,我们必须坚持党的全面领导,不断完善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

迈向中华民族伟大复兴,必须坚持以人民为中心的发展思想

习近平总书记强调:江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。我们党之所以能够在百年历程中始终铭记初心、担当使命,根本原因就在于我们党始终把人民放在心中最高位置,与人民休戚与共、生死相依。正如《共产党宣言》中所说的,共产党人没有任何同整个无产

迈向中华民族伟大复兴 必须继续推进马克思主义中国化

习近平总书记指出:马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,是我们的灵魂和旗帜。

真理之所以是真理,是因为其经受了历史和实践的检验而更加彰显其科学本质。中国共产党的百年发展历程,是在坚持马克思主义真理的基础上诞生和发展的过程。在此之前,许多有志之士都在寻找和尝试救国之道,但都以失败告终,根本原因就在于他们没有科学真理的指引。随着马克思主义传入中国并与中国工人运动相结合,中国共产党应运而生。在马克思主义理论的科学性和革命性指导下,中国共产党领导中国人民取得了社会主义革命、建设和发展的一个又一个伟大胜利,将共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想与亿万中国人民的理想追求融汇在一起。正如习近平总书记所言:中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行!

新征程上,我们要继续坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。

全面建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴是中国共产党和中国人民的共同梦想追求。有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现!中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现! (据《经济日报》)

学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神

诗人范成大与处州通济堰

牛志奇

范成大是南宋政治家、文学家、诗人,生于平江府吴县(今江苏苏州)。作为南宋时期最为有名的诗人之一,范成大的诗题材广泛、风格平易清新,以反映农村社会生活内容的作品成就最高,与杨万里、陆游、尤袤合称南宋“中兴四大诗人”,为之后我国的诗歌创作带来了极大的影响。在文学艺术之外,范成大还是一位水利专家。他于乾道三年(公元1167年)起在处州(今浙江丽水)任知州期间,主持整修的通济堰,展示了他的水利作为和贡献,他主持修订的《通济堰规》涵盖通济堰工程、用水、制度管理各个方面,堪称我国农田水利灌溉规章的典范,至今仍不失其科学价值。

规与矩

范成大完成通济堰的大修后,对既有堰规做了重大修订,专门制定了水则,即堰规。《宋史·范成大传》记载:立水则,上中下溉灌有序。《重修通济堰规》目前伫立在詹、南二司庙,碑高165厘米,碑宽86厘米,碑额部分刻有重修通济堰规6个大字,下面是堰规的正文,碑的下半部分,则刻着范成大的14行跋语,列明通济堰的由来与功用、重修过程、制定堰规的目的,并期待通济堰能够长久得到维护,嗣而葺之,将有仿于斯。这座碑是中国现存最古老的水利法规碑文实物。随着社会发展和工程演变,历代对堰规也有所发展,在范氏堰规基础上分别针对新问题,新需求增订了一些条款和章程,保障了通济堰灌溉的可持续发展。



记者 雷宁 摄

观点快递

学史增信 增强四个自信

学史增信,就是要保持马克思主义政党的鲜明本色。我们党的根本宗旨是全心全意为人民服务,根本的政治立场是人民立场。我们党来自于人民,始终和人民站在一起。我们党始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动共同富裕取得明显的实质性进展。江山就是人民,人民就是江山,这是百年党史告诉我们的一个颠扑不破的真理。

学史增信,就是要不忘初心、牢记使命。我们党所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。要把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,作为全体党员、干部的终身课题,永远保持建党时的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。学史增信,就是要坚定理想信念。坚定理想信念,最重要的就是坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我们党的百年奋斗历程和伟大成就,是增强四个自信最坚实的基础。开展党史学习教育,就是要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

(据《解放日报》)

始终赓续红色血脉

赓续红色血脉,要进一步增强思想自觉和行动自觉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神。在长期执政条件下,党员、干部中容易出现承平日久、精神懈怠的心态。习近平总书记反复强调要发扬将革命进行到底的精神,要发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神,发扬共产党人“有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神。我们之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。党的革命精神集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。

站在两个一百年奋斗目标历史交汇的关键节点,我们要清醒认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。在这个关键当口,容不得任何停留、迟疑、观望,必须不忘初心、牢记使命,一鼓作气、继续奋斗。我们要把党史学习教育同推动工作、解决实际问题结合起来,更好发挥党史以史鉴今、资政育人的作用,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。

(据《人民日报》)

把党的伟大自我革命进行到底

中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。在长期执政条件下,各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素无时不有,各种违背初心和使命、动摇党的根基的危险无处不在,一些顽固性问题稍不注意就会反弹回潮。因此,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们必须进一步增强忧患意识、责任意识,把党的伟大自我革命进行到底。一是必须坚定理想信念。共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。把党的伟大自我革命进行到底,广大党员、干部必须坚定理想信念,拧紧世界观、人生观、价值观这个总开关,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。

二是必须旗帜鲜明讲政治。习近平总书记指出:讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌治腐免疫力的根本途径。在当前国内外严峻形势下,尤其要旗帜鲜明讲政治,教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。三是必须加强制度建设。制度是管根本、管长远的。只有把党的自我革命的好经验好做法用制度固定下来,将制度建设融入党员的日常管理和教育中,贯穿于党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设之中,同时严格制度执行、健全监督机制,才能把党的自我革命不断推向深入,使我们党永葆生机活力。

(据《经济日报》)

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



Table with 2 columns: Position (值班编委, 夜班主任, etc.) and Name (陈安, 李敬民, etc.).